

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1862

Miércoles 12 Abril 1899

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

Valencia 1 mes.	1'50
Prov. valencianas. 3 meses.	4'50
Península id.	5'50
Extranjeros id.	10'50

Número suelto: 5 céntimos.



SORDOS

Gran invento

D. Vicente Ruiz, director del Gabinete artístico Mayor, 28, Madrid, ha inventado un modo de dar oido á los sordos sin operar, por lo que S. M. la Reina le ha concedido su real privilegio. El Sr. Ruiz remite gratis prospectos á quien los pida, mandando sello. Calle Mayor, 28, Madrid.

Farmacéutico

Se necesita uno para regentar una farmacia. Informar en la Administración de este periódico.

Asuntos del día

Ayer debieron quedar cangadas en Washington las ratificaciones del famoso tratado de París, por el cual España ha perdido su vasto imperio colonial.

Esta es la última palabra de la desastrosa guerra que tuvimos que sostener el año pasado por la ambición y la perfidia de los Estados Unidos, y también por la imprevisión y la insensatez de nuestros desdichadísimos gobernantes.

Coincidendo con este suceso, verádamente lamentable y triste, se ha abierto ayer en Madrid de la inminencia de un alzamiento carlista. La Agencia Mencheta nos dice que este era el asunto del día. Pero el mundo político y la prensa de la corte son muy impresionables. Debemos tenerlo en cuenta para apreciar bien sus movimientos nerviosos.

A pesar de lo que hoy nos dice el telégrafo, insistimos en nuestra incredulidad respecto á una sublevación de los partidarios del Pretendiente. Lo que ayer nos parecía improbable, no lo hemos de juzgar probable hoy. Como tantas veces se había dicho que D. Carlos había dado á sus parciales el plazo de la ratificación del tratado de paz para tomar las armas, es natural que el cumplimiento de este plazo promueva excitación por una parte, y alarmas y recepciones por otra. Pasarán ocho días, y nadie se acordará de este asunto.

Noticias recibidas de Filipinas confirmán que se va operando entre los indígenas una reacción muy favorable para los españoles, á los cuales tratan con todo género de consideraciones.

Militares que han estado prisioneros, han dicho que los indios saludan con respeto en las calles á los peninsulares prisioneros, que los tratan muy bien, y que se han convencido ya, aunque tarde, de que la dominación española era paternal, comparándola con los procedimientos vandálicos que emplean los norteamericanos.

Por telégrafo se tienen idénticas noticias, y se sabe que el castellano ha sido declarado idioma oficial, y que las leyes civiles y penales de España, en su mayor parte, constituyen la vigente legislación tagala.

Por razones particularísimas se niega todavía Aguinaldo á libertar los prisioneros militares que aún tiene en su poder; pero confía el gobierno que logrará el rescate, en cuanto se normalice algo la situación por que atraviesa el Archipiélago.

LOS CARLISTAS

LA CARTA DE "LE TEMPS",

En Le Temps, llegado hoy, leemos la carta dirigida á dicho periódico por su correspondiente en la frontera sobre la situación del partido carlista.

Aunque la carta de referencia ha sido anticipada en extracto por el telegrafo, creemos de interés reproducir algunos de sus párrafos principales.

Dice así el correspondiente:

«Hay gran diferencia entre lo que dejan aparecer los carlistas en su prensa, de España y las actitudes más ó menos afectadas de sus nobles en Madrid, y la realidad de las cosas, tanto en las provincias como en el extranjero. En ese terreno, mejor que en ningún otro, se puede apreciar el valor de las ilusiones más ó menos justificadas que se forjan los que rodean á D. Carlos y el mismo partido carlista.

También allí puede cualquiera darse cuenta de las decepciones, cada día más acentuadas, que sufre el partido carlista, y que se intenta disimular el mayor deseo posible, murmurando de paso contra los carlistas madrileños y los representantes más autorizados del partido, á quienes se sensa de haber tratado de engañar al principio y á los que le rodean con esperanzas muy próximas á desvanecerse ante las realidades de la situación política y militar de la Península.

Aquí, en la frontera prenseña, los partidarios del pretendiente disimulan menos sus sentimientos que en Madrid. Uno de los hombres más influyentes del carlismo, muy conocido en el Norte de España y en el extranjero, me ha expuesto la crisis actual de su partido en la forma siguiente:

Nuestro principio y la mayoría de sus partidarios se hallaban persuadidos, creyendo firmemente en las noticias facilitadas por los directores del partido en España, que después

de la pérdida de las colonias, concertada en una paz humillante, el partido carlista alcanzó la recuperación de la patriótica actuación observada durante las últimas insurrecciones coloniales y la guerra con los Estados Unidos; tanto más lo esperaba, quanto no tenía participación ni responsabilidad en los errores políticos que han conducido á España desde hace veinticinco años á la pérdida de sus últimas colonias.

Se les había hecho creer que el carlismo, siendo la única solución no intentada por España desde 1830, y la más en armonía con las tradiciones y sentimientos monárquicos de la mayoría del país, tendría, por consecuencia, muchas probabilidades de éxito tras de un doloroso desastre, que, sin duda, condicionaría á toda la nación contra los gobiernos que se han sucedido durante medio siglo para llegar al resultado que conocemos. También se había dejado entrever un instante la posibilidad en una evolución hacia el carlismo del general Weyler y de su clientela militar y política, así como de los repatriados, vueltos á la Península con su amor propio resentido y con sus atracciones sin satisfacer.

Habíase llegado al extremo de anunciar que en la iglesia, en el episcopado y en las órdenes monásticas existía descontento ante la defensa de los intereses religiosos hecha por los obispos españoles, y de los que nada se pactó en el tratado, viéndose obligado el Vaticano á entenderse con los Estados Unidos para proteger la Iglesia católica, y el obispo de Manila y las órdenes monásticas de Filipinas con el mismo Aguinaldo.

De este conjunto de conclusiones se había deducido que era posible á D. Carlos, esta vez, renunciar á la guerra de partidarios, al levantamiento de las poblaciones rurales de aquellas provincias en que el carlismo cuenta aún con muchos fieles, como Catañeda, Maestrazgo, Valencia, Aragón, León y Galicia. Habíase persuadido á D. Carlos de que era preciso convencer á todos esos valientes, así como al clero rural y á las órdenes religiosas, de la necesidad de esperar, de ganar tiempo, á fin de permitir la aparición en escena de elementos nuevos, tales como el catolicismo, cada vez más potente en las ciudades y en la capital, y la reacción patriótica contra el régimen actual y en favor del carlismo. Por último, se llegó á convencer á D. Carlos de que llegaría á las puertas de Madrid sin disparar un tiro, tan sólo en virtud de un irresistible movimiento en la opinión, en el cual tomarían la iniciativa la capital y las grandes ciudades. Debemos tenerlo en cuenta para apreciar bien sus movimientos nerviosos.

A pesar de lo que hoy nos dice el telégrafo, insistimos en nuestra incredulidad respecto á una sublevación de los partidarios del Pretendiente. Lo que ayer nos parecía improbable, no lo hemos de juzgar probable hoy. Como tantas veces se había dicho que D. Carlos había dado á sus parciales el plazo de la ratificación del tratado de paz para tomar las armas, es natural que el cumplimiento de este plazo promueva excitación por una parte, y alarmas y recepciones por otra. Pasarán ocho días, y nadie se acordará de este asunto.

Notros dejábamos marchar los acontecimientos, aunque empezábamos á experimentar ciertas dudas relativas al optimismo de los carlistas madrileños, observando la actitud de Weyler, ambigüa en un principio, franca después, al verificarse la aproximación del general Sagasta, y las medidas adoptadas por el gobierno para disminuir el descontento de los repatriados y hacer desaparecer las susceptibilidades de ciertos generales.

Entretanto los carlistas no perdían el tiempo, buscando en el extranjero los recursos y medios de acción necesarios. No obstante lo dicho en contrario, hemos encontrado, salvo escasas excepciones, en Austria, Bélgica, Francia, y entre los mismos católicos ingleses, simpatías, ofrecimientos y concursos, demostrándose que, llegada la ocasión propicia, estaríamos bien secundados.

No ha de negar que nuestros esfuerzos en el extranjero, como nuestros preparativos en España, donde diego sea de paso, hemos habido un comienzo material respetable, una organización política en ciudades y provincias donde semejante cosa no tenía precedentes para nosotros, se dirigían á preparar el terreno para el extenso movimiento de opinión popular que se nos había hecho creer tan próximo y tan indudable.

No es, pues, extraño, que nos viéramos sometidos y expresáramos nuestra desaprobación al advertirnos los jefes del carlismo local,

particularmente en Cataluña, Bajo Aragón, Valencia y Navarra, las impaciencias de los veteranos ó de los jóvenes que deseaban emprender, como antaño, la guerra de guerrillas, y que, al efecto, reunían armas, municiones, caballos, pertrechos y material de campaña.

En una palabra, el estado mayor carlista está de opinión que se hacía preciso apuntar alto y ejecutar en grande, en vez de exponerlo al desdén ante los gobiernos de Europa, ante el Vaticano, y á la impopularidad en España, desde el momento en que nos lanzáramos á una lucha irregular, larga, ruinosa para el crédito español, y cuyo primer resultado, después de mucha sangre vertida, sería el unirse la mayor parte del ejército en torno del régimen actual.

Enfrente de esa opinión es necesario constatar que existía en las filas carlistas la de que, por el contrario, en España estaban las cosas lo bastante maduras para confiar en el éxito de un levantamiento carlista, que agrava las dificultades, llegaría á agrupar dentro del partido, no solo los descontentos del partido, sino aquellos elementos importantes hoy en el país, como intérpretes de las tendencias descentralizadoras, regionalistas, fuentes, y que representan la reacción de las provincias contra la capital.

En una palabra, el estado mayor carlista está de opinión que se hacía preciso apuntar alto y ejecutar en grande, en vez de exponerlo al desdén ante los gobiernos de Europa, ante el Vaticano, y á la impopularidad en España, desde el momento en que nos lanzáramos á una lucha irregular, larga, ruinosa para el crédito español, y cuyo primer resultado, después de mucha sangre vertida, sería el unirse la mayor parte del ejército en torno del régimen actual.

Enfrente de esa opinión es necesario constatar que existía en las filas carlistas la de que, por el contrario, en España estaban las cosas lo bastante maduras para confiar en el éxito de un levantamiento carlista, que agrava las dificultades, llegaría á agrupar dentro del partido, no solo los descontentos del partido, sino aquellos elementos importantes hoy en el país, como intérpretes de las tendencias descentralizadoras, regionalistas, fuentes, y que representan la reacción de las provincias contra la capital.

No faltaban carlistas partidarios de esa opinión que afirmaban la cooperación de los católicos de todos los matices, desde el instante en que un levantamiento demostrara el poder de nuestras organizaciones.

Ese dualismo dentro del carlismo explica la inacción de nuestros jefes y de D. Carlos: primero, al firmarse el protocolo de 12 de agosto, ocasión juzgada propia por algunos carlistas para desplegar nuestra bandera, y después, durante las negociaciones que condujeron á la paz.

A medida que la inacción se prolongaba, vimos decrecer los síntomas, las probabilidades de concurso político, militar y religioso, en los que tanto se nos había hecho confiar; los gobiernos de la regencia obtienen del Vaticano órdenes dirigidas al clero, impidiéndole la abstención de nuestra causa, y de los gobiernos extranjeros, instrucciones enviadas á sus agentes con el objeto de dificultar nuestros preparativos, de vigilar las ideas y vivencias de D. Carlos, de los jefes del partido y de los emigrados.

Como en la frontera prenseña, los partidarios del pretendiente disimulan menos sus sentimientos que en Madrid. Uno de los hombres más influyentes del carlismo, muy conocido en el Norte de España y en el extranjero, me ha expuesto la crisis actual de su partido en la forma siguiente:

Nuestro principio y la mayoría de sus partidarios se hallaban persuadidos, creyendo firmemente en las noticias facilitadas por los directores del partido en España, que después

No ha sido Francia la menos activa en prestarse á las instancias del gobierno español, vigilando todo el territorio de la República, y sobre todo, la frontera prenseña.

El resto de la carta publicada por el Temps es conocido ya, y de ahí que hagamos punto final.

INTERMEZZO

El gran actor inglés

El día 15 se espera un gran acontecimiento. Sir Henry Irving, el gran actor que tan alta ha puesto la reputación del Liceo teatro, que no sin razón pasa por el primero de Europa, en cuanto al lujo y propiedad con que se ponen en escena las obras, estrenará el drama titulado Robespierre, escrito expresamente para él por Victoriano Sardou, y traducido por uno de los hijos del actor. Irving se presentará al público por primera vez, después de una larga enfermedad que le ha tenido alejado de la escena, con gran pesar de sus admiradores.

La guerra en Filipinas

Se reanudan las operaciones.—Avance sobre Calumpit.—Organización de las tropas americanas.—Fábrica de municiones.—1.000 soldados más de refuerzo para Ilo-Ilo.—Plaza de Otis en Mindoro, Panay, Negros y otras islas.—El capitán Papassis se apodera de Jimamalan y Paraiso.—Muertos, heridos y prisioneros.—Proclama contra los americanos.—Derrota de los incorrectos en Paraiso.—Situación en Luzón.—Agresión contra el Batallón. Bombardeo de Sual.

Telegrafía de Manila que el general Otis ha ordenado que comience inmediatamente el avance de las tropas americanas sobre Calumpit, operación que realizará la división MacArthur. Las condiciones sanitarias de Malolos son muy malas y el agua no es potable. En Calumpit, por el contrario, el agua es buena y abundante y la población está construida á bastante altura sobre el río Grande.

Los delegados que forman parte del Congreso, son 57 alemanes, 42 austriacos, 16 franceses, 8 dinamarqueses, un español, 9 de los Estados Unidos, 6 de Finlandia, 93 francesas, 17 inglesas, 5 holandesas, 30 hungaresas, 74 italianas, 9 noruegas, 18 portuguesas, 2 rusas, 4 de Suecia, 6 suizos y un turco.

En las sesiones que ha celebrado el Congreso se han tratado puntos tan importantes como los que se refieren al estudio de la legislación sobre la prensa, propiedad artística, derechos de los periodistas y dibujantes, reducción de tarifas postales, adopción de un código abreviativo internacional de los telegramas, situación legal de los periodistas, etc., etc. Las conclusiones acordadas tienen también mucha importancia.

Los congressistas han sido obsequiados en todas partes, y por acuerdo del ministro de Instrucción, se les ha permitido la entrada en todos los Museos, edificios públicos y dependencias del Estado.

El próximo Congreso se celebrará en París el próximo año 1900.

Con el título de Italia ha aparecido en esta capital un nuevo periódico republicano, el cual ha creído un deber declararse abiertamente anticlerical, desde el primer número en su artículo de fondo, en sus correspondencias, en la crónica y en todas sus páginas, sin menor para nada su republicanismo. Es el mejor sistema para no tener contratiempo al lado de las autoridades. Pero el citado periódico hace una pintura de la Italia actual que vale la pena de reproducir:

«Una gran confusión, dice, se ha operado en Italia; todos vemos la suma de los males presentes; pero nadie ve dónde se da, qué finalidad se persigue, qué es lo que intenta el Estado, y qué es lo que será mañana de la nación entera. Termina una legislatura y empieza otra; caen un gobierno y otro le reemplaza; pero cada uno aumenta los vicios. Un gobierno sin dirección, un Parlamento sin crédito, una magistratura que no merece confianza... he aquí la Italia nueva.»

Un individuo llamado Papassis, capitán de ladrones en la isla de Negros, se spoderó el 27 de marzo último de Jimamalan, matando al juez indígena y resultando heridos varios jefes militares. Despues hizo prisioneros á diez empleados del gobierno de Paraiso y lanzó una proclama invitando á los indios a alzarse en armas contra los argentinos.

En breve saldrán 4.000 soldados de Manila para Ilo-Ilo. El general Sumner, que ha sucedido al general Miller, ha recibido órdenes de liquidar al país de insurrectos. El plan modificado del general Otis comprende, ante todo, vencer toda resistencia en Negros, Mindoro y en las demás islas, comenzando por la de Panay.

Un individuo llamado Papassis, capitán de ladrones en la isla de Negros, se spoderó el 27 de marzo último de Jimamalan, matando al juez indígena y resultando heridos varios jefes militares. Despues hizo prisioneros á diez empleados del gobierno de Paraiso y lanzó una proclama invitando á los indios a alzarse en armas contra los argentinos.

En breve saldrán 4.000 soldados de Manila para Ilo-Ilo. El general Sumner, que ha sucedido al general Miller, ha recibido órdenes de liquidar al país de insurrectos. El plan modificado del general Otis comprende, ante todo, vencer toda resistencia en Negros, Mindoro y en las demás islas, comenzando por la de Panay.

En la noche se dirijeron por D. Carlos y las juntas políticas y militares reunidas en el extranjero á fines de verano, órdenes terminantes y perentorias prohibiendo á los carlistas cualquier movimiento prematuro, parcial que pudiese comprometer el éxito de nuestros planes.

En una palabra, el estado mayor carlista está de opinión que se hacía preciso apuntar alto y ejecutar en grande, en vez de exponerlo al desdén ante los gobiernos de Europa, ante el Vaticano, y á la impopularidad en España, desde el momento en que nos lanzáramos á una lucha irregular, larga, ruinosa para el crédito español, y cuyo primer resultado, después de mucha sangre vertida, sería el unirse la mayor parte del ejército en torno del régimen actual.

Enfrente de esa opinión es necesario constatar que existía en las filas carlistas la de que, por el contrario, en España estaban las cosas lo bastante maduras para confiar en el éxito de un levantamiento carlista, que agrava las dificultades, llegaría á agrupar dentro del partido, no solo los descontentos del partido, sino aquellos elementos importantes hoy en el país, como intérpretes de las tendencias descentralizadoras, regionalistas, fuentes, y que representan la reacción de las provincias contra la capital.

No faltaban carlistas partidarios de esa opinión que afirmaban la cooperación de los católicos de todos los matices, desde el instante en que un levantamiento demostrara el poder de nuestras organizaciones.

Ese dualismo dentro del carlismo explica la inacción de nuestros jefes y de D. Carlos: primero, al firmarse el protocolo de 12 de agosto, ocasión juzgada propia por algunos carlistas para desplegar nuestra bandera, y después, durante las negociaciones que condujeron á la paz.</

El 1º de octubre aparecerá esta novela en volumen, al mismo tiempo en Francia, España, Inglaterra, Alemania, Dinamarca, Italia, Noruega y los Estados Unidos.

Seguirán a esta obra otras tituladas *El Trabajo* y *La Justicia*.

VALENCIA

Años he, á las once, como habíamos anunciado, terminaron los festejos organizados á San Vicente, por la Asociación del Tros-Alt, con los millegos, la eucaristía y la procesión para depositar la Imagen en casa de la nueva iglesia doña Isabel Albert.

Cum motivo de la fiesta, el Tros-Alt se vió muy concurrido hasta que bajaron el Santo del Altar.

La crónica electoral ha de registrar hoy una novedad inesperada. El Sr. Bories Romero, diputado que fue en las anteriores Cortes por el distrito de Torrejón, gracias á la imposición del gobernador Sr. Sagasta, ha venido á Valencia y presenta su candidatura en el distrito de Chiva.

Antes ayer llegó de Madrid y se dirigió á Culera, donde confesóndose con D. Manuel Saphia, director de las políacas fusinistas en esta provincia. No conocemos el resultado de esta entrevista. Sabemos, si, que el Sr. Bories y el Sr. Saphia vinieron ayer juntos á Valencia, y que el primero celebró ayer conferencias con el señor vizconde de San Germán y otros románticos, acordando apoyar en el distrito de Chiva la candidatura del sobrino del Sr. Romualdo Pachano.

Dicimos ayer tarde que esta candidatura contaba con el beneplácito del gobierno. Esto es completamente inexacto: el Sr. Bories, si acude á la lucha electoral, será un candidato de abierta oposición. El candidato ministerial para el distrito de Chiva, es D. Gárdaro Estellés, designado por el Sindicato Central de Víctimas.

Nuestro querido amigo D. Vicente Calatayud, candidato á la diputación á Cortes por el distrito de Alcira, marchó ayer para visitar á sus electores, y obtuvo, desde luego, un recibimiento la más brillante y significativa que no dejó lugar á dudas sobre el éxito de la elección.

En Alcoy, así le esperaba el diputado provincial fuesa pista St. Huguet, que apoya esta candidatura con las valiosas fuerzas que dispone en aquella importante villa; en Alcira, D. Baltasar Peris con los principales sillestas de la ciudad, y á la vez, los Sres. Redal, Dolz y Cogolllos que apoyan también al señor Calatayud con sus influyentes elementos liberales. También estaban allí los Sres. Bartolomé Ortiz y D. Sívivio Cervello, que aseguran al candidato conservador las fuerzas principales de Albirique.

En Carcagente, á donde se dirigió el señor Calabuig, y donde pernoctó, le esperaban y le felicitaron el diputado provincial D. José Alberdi y A. D. José Riberia, al frente de los amigos suyos, y D. Isidoro Sanz con los liberales de la población. Esta conjunción de elementos políticos, preponderantes hoy en el distrito de Alcira, atañió clínicamente al Sr. Calabuig, y ha sembrado el descontento entre los sostenedores de la candidatura del Sr. Muedra.

Ayer se proponía el candidato conservador visitar los pueblos del Valle de Carche.

Fundó el papel JOB.

El Sr. Page ha obtenido autorización del Sr. Sagasta para retirar su candidatura del distrito de Requena, dando sus fuerzas al señor Fernández, para combatir al Sr. González de la Fuente.

En una de las esquinas de la plaza de las Comedias apareció ayer pegado un cartel anuncianco como la candidatura de la fústion republicana, la de los Sres. Blasco y Díaz.

Algunos creyeron al tener noticia de esta aparición, que los republicanos de la fústion y de la concentración habían llegado á una intención, pero como esto no es así, el anuncio que nos ocupa debe ser obra de algún broncista, ó de alguno de los corralioneros, de aquellos candidatos que habrá querido censurar por este medio la división profunda que existe entre la familia republicana de nuestra ciudad.

Han sido ya remitidas á los pueblos de la provincia la mayoría de las credenciales de interventores para las elecciones próximas, y en la primera sesión que celebre la sala de goberno no le está Audiencia se hará la designación de los presidentes para las juntas generales de los escuinipos que se verificarán el 20 del actual.

Fu mad el papel JOB.

A la vista de las denuncias que se han hecho á la prensa sobre extramilitaciones cometidas en Cataluña, por los alcaldes y concejales de los Ayuntamientos, interino y propietario, el señor gobernador envió ayer á aquel pueblo como delegado de su autoridad al oficial primero del gobierno civil, Sr. Octavio de Toledo, para que investigue lo ocurrido, á fin de proceder en justicia.

De definitivamente el lunes próximo reanudará la Diputación provincial las sesiones del actual período.

Ayer regresó de Barcelona el vicepresidente de la Diputación provincial, Sr. Saenz de Portegás.

Los vecinos de Beniarjal desean también anexionarse á Valencia. Así lo ha participado el alcalde de dicho pueblo á nuestro Ayuntamiento, acompañando al oficio que le ha dirigido el oportuno expediente, en el que aquejó los solictus la anexión.

Anche se reunió la comisión municipal de ensanche para tratar de su presupuesto ordinario del ejercicio próximo.

Unmad el papel JOB.

El Dr. Molina visitó ayer en su despacho al alcalde Sr. Guzmán, con objeto de interesarle que el Ayuntamiento emitiera dictámenes lo antes posible, respecto al Sanatorio de Portaceli.

El delegado de Hacienda falló ayer el expediente instruido con motivo de ciertas denuncias formuladas contra un agente de cédulas personales. El Sr. Balaguer, ha mandado á dicho agente y á sus dos auxiliares. Los acusados no comparecieron para justificar sus cargos.

Ha tomado posesión de su cargo de oficial de la Administración de Hacienda D. Juan C. Bel, hijo del que fué delegado de esa provincia.

También ha tomado posesión del cargo de inspector de Vigilancia D. Laureano Rodríguez de las Conchas, encargándose del distrito del Grao.

Le ha sido admitida la renuncia del cargo de juez municipal de Chiva á D. Manuel Juan Sebastián, por haber trasladado su domicilio á esta ciudad.

El Juzgado del distrito de San Vicente, y el médico forense D. Jaime Eced, impararon ayer, al anochecer, al Cementerio, con objeto

de llevar á la práctica la autopsia del cadáver de un muchacho de 12 años, llamado Antonio Ballester Pasqual.

El motivo de practicarse la autopsia, fué el constar en la certificación facultativa que el muchacho ha muerto á consecuencia de traumas.

En breve quedará terminada la colocación de la nueva cañería para gas de la fábrica de Lebón. Ayer se encontraban los operarios de esta Compañía colocando tubos junto al puente del Mar. En cuento el fluido circule por el nuevo conducto, disminuirá notablemente la presión á que hoy se halla sometido, con lo cual se beneficiará á los abandonados, que con razón se quejan del excesivo consumo.

Ayer llegó á nuestro puerto el magnífico vapor correo *Buenos-Aires*, procedente de Filipinas.

Dicho transatlántico conduce un importante cargamento de cañela, del que desembarcó en esta plaza 100 bultos.

A bordo viaja el capitán de infantería don Enrique Soto.

El *Buenos-Aires* zarpo anoche para Cádiz, en donde dejará 24 pasajeros y el resto de la carga que lleva.

En una avenida que pasa por la calle de Marchalenes, percibió ayer tarde ahogado un muchacho de dos años, llamado Antonio Bonilla.

Tomó el papel JOB.

En el tren-correo de Madrid llegó ayer el celebre y distinguido tenor Sr. Abrufedo, que viene contratado por la casa Cabedo y compañía, con el objeto de impresionar cilindros en el Laboratorio fotográfico que dicha casa ha inaugurado recientemente, y que tanto éxito viene alcanzando en el poquísimo tiempo que está instalado. Nuestra enhorabuena compitió simétricamente con los directores de dicho Laboratorio, pues si siguen por el camino de no perdonar sacrificios y procurar satisfacer al público con un repertorio de artistas del nombre del señor Abrufedo, les angustiarán que dentro de muy poco, uniendo la perfecta manera de impresionar al selecto repertorio con que contarán, podrán tener la seguridad de que sus fonogramas serán considerados como los mejor impresionados hasta la fecha, y Valencia podrá tener la gloria de ver que por el mundo entero serán acogidos con entusiasmo los cilindros impresionados en la casa Cabedo y compañía.

Con este resultado su tercera conferencia el Sr. Tramoyeres Blasco, cada con suma atención, y aplaudida por el numeroso público que asistió al acto.

Dirigido por dona ELENA SOLER.

Por mejor de local se ha trasladado la calle del Rey Jaime, frente á la Princesa, agregando al mismo la pintura, imitación al bordado en sedas, con anticipación a variadas y distintas labores, pues se pinta sobre tercio celo, raso, piel portante, etc. Clase de soffeo y piano.

Para-rayos, cubiertas, canales de zinc y depósitos para agua y aceite.

Tubería de plomo y de hierro, mangas de goma y de lona.—Catálogos gratis.

Juan Figueroa.—San Vicente, 87.—Valencia.

vista del alumno los documentos originales o reproducidos de las civilizaciones pasadas.

Este sistema didáctico es la causa principal de nuestro relativo atraso en la ciencia arqueológica y sus afines. Para la mayor parte de nuestros profesores, los Museos y Archivos son verdaderos cementerios donde solo ven la muerte, precisamente cuando en ellos extienden los documentos palpitantes de los hechos históricos.

Expuso luego los trabajos arqueológicos que realiza *Lo Rat-Penal*, y los frutos obtenidos, gracias al esfuerzo de todos los socios. Pero este esfuerzo no es suficiente. Hay necesidad de dar un carácter más popular y amplio á la arqueología, si esta ha de realizar una verdadera misión social y educadora, conforme á la novísima tendencia manifestada en Alemania, Inglaterra y otras naciones.

En apoyo de este carácter citó algunas Sociedades creadas con ese propósito en dichos países, señalando los resultados obtenidos en favor de los monumentos antiguos.

Ocupándose del aspecto pictórico de la arqueología, lamentó que vayan desapareciendo las típicas *barracas* de nuestra huerta, debido, principalmente, á una disposición municipal que prohíbe la construcción de estas viviendas, unidas estrechamente con los orígenes de la civilización valenciana. Acerca de esta disposición, rogó á *Lo Rat-Penal* gestionase de modo efectivo, único medio de evitar que en plazo no muy lejano se pierda, por completo el tipo de la *Barraca*, perdiéndose con ella una de las notas más características de la hermosa huerta de Valencia.

Con este resultado su tercera conferencia el Sr. Tramoyeres Blasco, cada con suma atención, y aplaudida por el numeroso público que asistió al acto.

Dirigido por dona ELENA SOLER.

Por mejor de local se ha trasladado la calle del Rey Jaime, frente á la Princesa, agregando al mismo la pintura, imitación al bordado en sedas, con anticipación a variadas y distintas labores, pues se pinta sobre tercio celo, raso, piel portante, etc. Clase de soffeo y piano.

Para-rayos, cubiertas, canales de zinc y depósitos para agua y aceite.

Tubería de plomo y de hierro, mangas de goma y de lona.—Catálogos gratis.

Juan Figueroa.—San Vicente, 87.—Valencia.

COLEGIO DE LA PURISIMA

Dirigido por dona ELENA SOLER.

Por mejor de local se ha trasladado la calle del Rey Jaime, frente á la Princesa, agregando al mismo la pintura, imitación al bordado en sedas, con anticipación a variadas y distintas labores, pues se pinta sobre tercio celo, raso, piel portante, etc. Clase de soffeo y piano.

Para-rayos, cubiertas, canales de zinc y depósitos para agua y aceite.

Tubería de plomo y de hierro, mangas de goma y de lona.—Catálogos gratis.

Juan Figueroa.—San Vicente, 87.—Valencia.

MANUEL MORELLA

especialista en enfermedades del estómago

Consulta, de once á doce.—Gratis, de doce a una.

Calle de Lauria, 31, entresuelo

BUZAFÁ

En el programa de la fundación de ambos

figuraba la zarzuela *La viejecita*, desempeñada por el papel de *Carlos* la señora Ullerivel.

Esta cantó el brindis muy bien. En la *canción del Espejo* estuvo sfortunada, ocurriendo-le lo mismo en el dúo.

La interpretación, por parte de los demás artistas, buena, como siempre.

El Odol preserva del dolor de muelas.

Hemos de recomendar á las personas dedicadas del estómago los vinos de *«La Cartuja»*, *(de Bretón de los Herreros, número 6, y 14, 103)*, con la seguridad de que si los prueban han de ser constantes parroquianos de dicha bodega.

Los parches de Wasmuth, en el reloj, contra los callos, merecen la preferencia sobre los demás calificadas, por el éxito que han obtenido en todas partes.

Crónica nupcial

En el camarín de Ntra. Sra. de los Desamparados se verificó ayer mañana el enlace de la señora doña Pilar Llop y D. Vicente Prats-Bendijo la unión del Dr. D. Francisco Muñoz, y fueron padrinos doña Teresa Gasset y D. José María Sanchez.

Después de la ceremonia religiosa, los nuevos esposos y los invitados se trasladaron al jardín del Santísimo, en donde fueron obsequiados con un espléndido y delicado *banchi*, que sirvieron los señores hijos de Germán Burriel con el exquisito gusto que acredita esta casa.

Milicias militares

En el tren mixto de Madrid regresó ayer de Murcia la compañía del regimiento de Guadalajara que se hallaba en dicha ciudad.

Se ha concedido una comisión del servicio para Cartagena al primer teniente de Infantería D. Leopoldo Ros Bernal.

Escolares

Terminadas ya las vacaciones de Pascua, se reunieron ayer las clases en la Universidad, Hospital e Instituto de segunda enseñanza.

El tribunal de oposiciones á las escuelas de niñas se reunió ayer nuevamente, practicando el ejercicio oral, por el que merecieron calificación doña Teresa Sanz, 30 puntos; doña Manuela Zurriaga, 10; doña Dolores Monzón, 33.

Círculos y Sociedades

En el teatro de la Comedia se representó anoche el drama en dos actos de Flores García y Abati titulado *Doña Juana*, que alzó una ovación de las dos secciones.

Probablemente la celebrará el viernes próximo, sirviendo las invitaciones ya circuladas.

Fuera de Valencia

GANDIA.—Acerca de los daños causados por las heladas del mes pasado, dice lo siguiente *La Exportación Valenciana, Murciana y de Levante*:

Hemos recorrido la extensa comarca de Gandia, y nos hemos persuadido que el daño ocasionado por las últimas heladas no ha sido tan grande como en un principio se temió.

Probablemente la celebrará el viernes próximo, sirviendo las invitaciones ya circuladas.

Y, por último, una proposición de D. Gabriel Moreno Campo, que ofrece el 3 por 100 de la recaudación de las *Gotas de hielo Branaris*, en la que se establece la devolución de los fondos que se han destinado á la construcción de la *Plaza del Ayuntamiento* de Gandia.

Probablemente la celebrará el viernes próximo, sirviendo las invitaciones ya circuladas.

Y, por último, una proposición de D. Gabriel Moreno Campo, que ofrece el 3 por 100 de la recaudación de las *Gotas de hielo Branaris*, en la que se establece la devolución de los fondos que se han destinado á la construcción de la *Plaza del Ayuntamiento* de Gandia.

Probablemente la celebrará el viernes próximo, sirviendo las invitaciones ya circuladas.

Y, por último, una proposición de D. Gabriel Moreno Campo, que ofrece el 3 por 100 de la recaudación de las *Gotas de hielo Branaris*, en la que se establece la devolución de los fondos que se han destinado á la construcción de la *Plaza del Ayuntamiento* de Gandia.

Probablemente la celebrará el viernes próximo, sirviendo las invitaciones ya circuladas.

Y, por último, una proposición de D. Gabriel Moreno Campo, que ofrece el 3 por 100 de la recaudación de las *G*

Opal-Pasta

LA GENERAL ESPAÑOLA

MONTERA, 22.—MADRID

COMPAÑIA DE SEGUROS GENERALES Á PRIMAS FIJAS

Capital social de garantía: Pesetas 15.000,000

Las ramas en que funciona son las siguientes:

Seguros sobre la vida en todas sus combinaciones, incluyendo los colectivos de accidentes del trabajo en general, de obreros de artes y oficios, facultativos e intelectuales, que estén colegiados ó agrimados.

- > de transportes marítimos y terrestres.
- > contra incendios, explosiones del gas ó electricidad, caída del rayo y edificios en construcción.
- > contra el pedrisco y otros riesgos agrícolas.
- > contra accidentes personales en el domicilio, vía pública y viajando por mar ó tierra en toda clase de locomoción.
- > contra enfermedades comunes.
- > contra los accidentes originales.

Estas combinaciones fijan los Estatutos en su artículo 2º, y en lo respectivo á las acciones dicen lo siguiente en su artículo 15:

Los derechos y obligaciones inherentes á las acciones son innegables, cualquiera que sea el portador de ellas, y los accionistas no responden de las obligaciones contraídas por la Sociedad mas que por el capital desembolsado y destinado, representativo de las acciones que posean.

Por lo que se refiere a la distribución de beneficios con referencia a los accionistas consignan los Estatutos lo siguiente en su artículo 38:

La suma que corresponda a los accionistas para que perciban cuando menos el 5 por 100 de sus embolsos.

Además del remanente de beneficios anuales que resulte, su mitad es aplicable también á los accionistas.

En consecuencia de lo consignado en las líneas anteriores, y de conformidad con lo acordado por el Consejo de Administración de La General Española, se ponen á la venta pública 25,000 acciones al por-tado de capital nominal de 500 pesetas, en la forma siguiente:

- 1º El desembolso de cada acción, 30 por 100 de su capital, es pagadero al contado como sigue:
- 10 por 100 al hacer el pedido, que puede recogerse para firmarlo en Valencia, casa del Sr. D. Vicente Rubio, calle de Pizarro, núm. 49, y según modo que se facilitará.
- El 2º por 100 restante, mas el valor de los sellos que exige la vigente ley del Timbre, al recibir de las acciones, que se remitirán por el mismo conducto á los interesados.
- 2º Las demandas se admitirán desde el 1º al 15 de abril precisamente, en casa de dicho señor y aún en el domicilio social de la Compañía, hasta las horas de oficina respectivas y siete de la tarde en la Dirección general.
- 3º Si las demandas excedieren del número fijado, esto es, de las 25,000 acciones en 3/4, 1/2, 1/3 ó 1/4, en esta proporción tendrá lugar el sorteo general, y si excede en la totalidad completa se aplicará por mitad las acciones á la totalidad pedida.

Madrid 24 de marzo de 1899.—El presidente del Consejo, Marqués de Alta-Villa.—El inspector general apoderado, Valentín Izquierdo.—El director general, Octavio J. Conte.